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ATA DA OCTOGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às 
nove horas e treze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Havendo número 
legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito 
ao deputado Herculano Borges que proceda à leitura da ata da sessão anterior.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Bom dia, presidente. Quero saudar Vossa Excelência e os deputados Jamilson 
Name, Paulo Duarte, Professor Rinaldo, Gerson Claro, Amarildo Cruz e Felipe Orro. 
Saúdo também o deputado Pedro Kemp, que participa da Sessão de forma remota. 
Desejo a todos uma boa Sessão e um bom trabalho. Cumprimento, ainda, os 
servidores desta Casa, quem está conosco aqui no Plenário e quem nos acompanha 
pela TV e Rádio Assembleia e pela internet. Leitura da ata. "Ata da Octogésima Sétima 

Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos quatro dias do mês de outubro do ano de 
dois mil e vinte e dois, às nove horas e quatro minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
presidência do senhor deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Paulo Duarte, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE - 
Lida e aprovada a Ata Noventa e Nove da Octogésima Sexta Sessão Ordinária. Pelo senhor 
primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 2.651/2022, do Ministério 
do Desenvolvimento Regional – Secretaria de Coordenação Estrutural e Gestão Corporativa; 
Ofício nº 2.766/2022, do Ministério da Saúde; Ofício nº 79/2022, da CCR MSVia; Ofícios nos 
1.280 a 1.282/2022, da Secretaria de Estado de Governo de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 
1.374/2022, da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos de Mato Grosso do Sul; 
Ofícios nos 2.644, 2.727 e 2.733/2022, da Prefeitura Municipal de Dourados; Ofício nº 
1.735/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Não houve oradores inscritos. Sobre a 
mesa, proposições apresentadas pelos deputados Barbosinha, Pedro Kemp, Lucas de Lima, 
Zé Teixeira, Marcio Fernandes e Herculano Borges. GRANDE EXPEDIENTE - Não houve 
oradores inscritos. ORDEM DO DIA - Por motivos regimentais, não houve Ordem do Dia. 
Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Neno Razuk, endereçada 
aos policiais militares da Força Tática de Dourados; requerimento de moção de congratulação, 
de autoria do deputado Paulo Corrêa, endereçada aos ao presidente do TRE-MS, 
desembargador Paschoal Carmello Leandro, pela conquista do primeiro lugar no Ranking da 
Transparência do Poder Judiciário; indicações, de autoria dos deputados Capitão Contar, 
Lucas de Lima, Zé Teixeira, Felipe Orro e Herculano Borges. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - 
Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a 
presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e 
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aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, quatro de outubro do 

ano de dois mil e vinte e dois". Senhor Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a ata 
que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito ao primeiro-secretário, deputado Zé Teixeira, que proceda à leitura do 
expediente desta Sessão. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bom dia, 
senhor presidente e nobres pares! Expediente da Sessão Ordinária do dia 5 de 
outubro de 2022: Ofício nº 90/2022 (Prot. nº 26.946/2022); da Fundação Nacional de 
Saúde, comunicando a aprovação de Prestação de Contas Final – Sistema de 
Esgotamento Sanitário em Tacuru; Ofício nº 463/2022, da Agência Nacional de 
Telecomunicações, respondendo à indicação da deputada Mara Caseiro (Prot. nº 
26.947/2022); Ofício nº 5.914/2022, da Secretaria de Estado de Saúde de Mato 
Grosso do Sul, encaminhando o Relatório Detalhado do Segundo Quadrimestre de 
2022 (Prot. nº 26.945/2022); Carta nº 604/2022, da Energisa Mato Grosso do Sul, 
respondendo à indicação do deputado Zé Teixeira (Prot. nº 26.948/2022). Foi lido o 
expediente, senhor presidente. Agradeço ao primeiro-secretário. Passemos à 
Segunda Parte do Pequeno Expediente. Encontra-se inscrito o deputado Professor 
Rinaldo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Bom dia, 
presidente, demais colegas deputados, senhoras e senhores que prestigiam esta 
Sessão e todos que nos acompanham através da TV e Rádio Assembleia. Eu venho 
apresentar o projeto de lei que declara de utilidade pública o 'Nosso Lar Abrigo para 
Idosos', com sede e foro no município de Bataguassu. Justificativa: Essa instituição é 
uma associação civil, de direito privado, cuja finalidade é a prática da caridade cristã, 
no campo da assistência social e da promoção humana. A proposta 
visa, especialmente, a manter o estabelecimento destinado ao abrigo de pessoas 
idosas, de ambos os sexos, proporcionando-lhes assistência material, moral, 
intelectual, social e espiritual, em condições de liberdade e dignidade. Visa, ainda, a 
preservar a saúde física e mental, promover assistência material e abrigar pessoas 
carentes que necessitem de auxílio e de abrigo, conforme diretrizes estabelecidas pela 
diretoria. A proposta legislativa encontra-se com a documentação exigida pela Lei nº 
3498, de 3 de fevereiro de 2018. Ademais, senhor presidente, quero encaminhar 
uma moção de pesar às senhoras Anna Luiza Abdala e Maria Alice Abdala, em 
decorrência do falecimento de seu pai, Luiz Augusto Abdala, ocorrido semana 
retrasada. O Parlamento sul-mato-grossense, através da iniciativa do deputado 
Professor Rinaldo, lamenta, com profundo pesar, o falecimento do senhor Luiz 
Augusto e, no mesmo ato, solidariza-se com suas filhas e com seus familiares e 
amigos. A Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul, pesarosa, mas resignada 
com a vontade de Deus, almeja que a compaixão divina esteja no coração dos 
familiares e amigos que compartilharam da convivência fraterna deste amigo que 
partiu de nosso convívio tão precocemente, deixando-nos riquíssimos de exemplos. 
Era o que eu tinha, senhor presidente. Muito obrigado.  
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço. Não há 
outros deputados inscritos. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos senhores 
deputados (*Uma moção de congratulação, de autoria do deputado Amarildo Cruz. 
Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
enviada moção de congratulação à jornalista Tainá Mendes Jara, vencedora do III 
Prêmio MPMS de Jornalismo Jorge Góes (Prot. nº 03144/2022). Uma indicação, de 
autoria do deputado Capitão Contar. Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à prefeita 
municipal de Campo Grande, senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, e ao 
secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, senhor Rudi Fiorese, 
solicitando o reordenamento do trânsito no cruzamento das avenidas Euler de 
Azevedo e Tamandaré (Prot. nº 03140/2022). Uma indicação, de autoria do deputado 
Jamilson Name. Indico à Mesa, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Euro Nunes Varanis 
Junior, superintendente regional do Dnit, solicitando viabilizar, em caráter de urgência, 
a instalação de um redutor de velocidade na BR-262, no distrito de Salobra, no 
município de Miranda (Prot. nº 03142/2022). Um projeto de lei, de autoria do deputado 
Lucas de Lima. Projeto de lei que dispõe sobre o laudo médico pericial que atesta 
deficiências irreversíveis ou incuráveis de qualquer natureza (Prot. nº 03139/2022). 
Três indicações, de autoria do deputado Pedro Kemp. Indico à Mesa Diretora, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder à senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, prefeita municipal de Campo 
Grande, solicitando providências junto à Secretaria Municipal de Saúde no sentido de 
estabelecer uma estratégia para ampliar a vacinação de crianças, possibilitando que o 
funcionamento das salas de vacinação das unidades de saúde seja estendido para as 
vinte horas durante os dias de semana e que seja ampliado aos finais de semana 
(Prot. nº 03146/2022). Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Rudi Fiorese, 
secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a execução da 
Operação Tapa-Buraco na rua Ipiranga, em frente ao número 1.584, no bairro Jardim 
Noroeste (Prot. nº 03147/2022). Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Rudi 
Fiorese, secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a 
recuperação asfáltica da avenida Babilônia, no bairro Tiradentes (Prot. nº 03148/2022). 
Uma moção de pesar, de autoria do deputado Professor Rinaldo. Requeiro à Mesa, 
observadas as disposições regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja enviada 
moção de pesar às senhoras Anna Luíza Abdala e Maria Alice Abdala, em decorrência 
do falecimento de seu pai, senhor Luiz Augusto Souza Abdala, ocorrido no dia 13 de 
setembro de 2022 (Prot. nº 03145/2022). Duas indicações, de autoria do deputado 
Renato Câmara. Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais, ouvido o 
douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao governador do 
estado, senhor Reinaldo Azambuja, e ao diretor-presidente da Agraer, senhor André 
Nogueira Borges, solicitando a viabilização de uma grade de discos aradora e um 
distribuidor de calcário e adubos, ambos compatíveis com um trator com potência de 
85 CV, para atender os pequenos produtores rurais da agricultura familiar do município 
de Bataguassu (Prot. nº 03141/2022). Indico à Mesa, observadas as disposições 
regimentais, ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
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ao governador do estado, senhor Reinaldo Azambuja, e ao diretor-presidente da 
Agraer, senhor André Nogueira Borges, solicitando a viabilização de uma patrulha 
mecanizada para atender a comunidade da Vila Cruzeiro, na aldeia Limão Verde, no 
município de Aquidauana (Prot. nº 03143/2022).). Encerrado o Pequeno 
Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado Felipe 
Orro. Vossa Excelência disporá de quinze minutos.  

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Senhor presidente, deputado 
Paulo Corrêa, e colegas parlamentares, eu gostaria de agradecer primeiramente a 
Deus por este momento de pós-eleição. Grande parte dos deputados está participando 
desta Sessão, presencialmente ou on-line. Diante de todos, parabenizo esta Casa pela 
reeleição de dezessete deputados. Este número é bastante significativo. De vinte e 
quatro deputados, dezessete foram reeleitos. Alguns não foram reeleitos, porque 
concorreram a outros cargos eletivos e os outros, mesmo tendo sido bem votados em 
suas coligações, por questão de coeficiente partidário, acabaram ficando fora. 
Parabéns ao Paulo Duarte, o seu conhecimento faz falta aqui; e ao meu amigo, meu 
irmão Herculano Borges, um grande cara, um grande homem, que faz a diferença na 
política. Um abraço aos colegas Professor Rinaldo, Coronel David, Amarildo Cruz, 
Paulo Corrêa, Jamilson Name, Pedro Kemp, Coronel David, Renato 
Câmara. Felicidade e sucesso na nova legislatura que se iniciará no dia 1º de fevereiro 
do ano que vem. Eu vou continuar trabalhando como advogado, como cidadão. 
Infelizmente, eu perdi meu pai faz um ano e dez meses, preciso dar um pouco de 
atenção à minha família e às minhas coisas. Preciso organizar minha vida. Eu estou 
completando vinte e seis anos na vida pública, fui eleito vereador em Aquidauana, 
aos vinte e seis anos. Na metade mais produtiva da vida, estive dedicado à política. 
Agora, eu quero me dedicar um pouco à minha vida, à minha família e ao meu 
trabalho. Na pessoa do Idalécio, agradeço à equipe do meu gabinete. Essas pessoas 
são muito queridas, extremamente dedicadas, e me levaram a muitas vitórias. Eu fui 
duas vezes o mais votado da coligação; na eleição passada eu fui o terceiro mais bem 
votado, fiquei atrás apenas do Paulo e do saudoso Onevan; mas sempre tive uma 
votação expressiva no estado. Agradeço muito. Tive aqui nesta Casa a oportunidade 
de conviver muito bem com um deputado, relator da CPI da Energisa, homem correto, 
sério e ético; estou falando do Capitão Contar. Eu o conheci de perto, a pessoa por 
trás daquela figura. O Contar é uma pessoa que tem um grande coração e que tem a 
retidão e o trabalho como meta. Ele tem uma enorme disposição para o trabalho, é um 
gigante. Por conhecer os valores morais e intelectuais do Capitão Contar, nosso 
colega deputado, quero dizer que vou votar nele e vou acompanhá-lo neste segundo 
turno. Eu voto pela moralidade e pela honestidade na gestão pública. O povo precisa 
de emprego, os produtores precisam de seriedade, de honestidade nas ações, nos 
princípios, nas atitudes, precisam disso no governo, precisam que o estado se 
desenvolva, e este estado só crescerá através de muito trabalho e principalmente de 
honestidade. E ele realmente comunga desses ideais. E eu acredito que, hoje, o 
melhor para Mato Grosso do Sul é ter como governador o Capitão Contar, que é um 
homem jovem, mas extremamente trabalhador, competente, com formação e com 
capacidade técnica. Ele chegou aí não por acaso, chegou porque teve o apoio da 
população, porque falou a língua do povo, do cidadão mais humilde ao cidadão mais 
importante do estado. Ele defendeu as bandeiras da moralidade e da honestidade e 
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encontrou eco no coração de Mato Grosso do Sul. Na minha região, aqui em Campo 
Grande, em todo o Estado, a gente ouve as pessoas dizerem que acham que ele é o 
nome para governar o estado. Parabéns ao vice dele, o Beto Abussafi Figueiró, 
pessoa muito próxima também, de quem a gente conhece os valores éticos. Eu tenho 
certeza de que o Contar vai sair vitorioso dessas eleições, para a alegria de Mato 
Grosso do Sul, para a alegria daqueles que esperam um governo mais próximo do 
cidadão, com mais transparência, seriedade e trabalho. É necessário gerar emprego 
no interior, para isso, precisamos de alguém que reduza impostos, que trabalhe, que 
moralize a máquina pública, e essas são as metas do Capitão Contar. Neste instante, 
peço a todos os amigos e amigas de Mato Grosso do Sul, de toda a nossa região, que 
votem no Capitão Contar, nosso futuro governador. Presidente, senhores deputados, 
muito obrigado pela convivência e pelo carinho. Um abraço a todos. Que Deus 
abençoe nosso Mato Grosso do Sul. Bom dia. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço. Com a 
palavra, ainda no Grande Expediente, o próximo inscrito, deputado Paulo Duarte. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Amarildo Cruz. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Pedro Kemp. Transferida. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à 
ORDEM DO DIA. Item 1. Em discussão única. Projeto de Lei nº 233/2022. Autor: 
deputado Renato Câmara. "Declara de utilidade pública o Grêmio Recreativo 17 de 
Setembro Bombeiros de Bataguassu, com sede no município de Bataguassu." A 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o deputado Professor Rinaldo. Em discussão... 
Encerrada a discussão. Em votação. Passo a coletar os votos dos senhores 
deputados. 

Projeto de Lei nº 233/2022, de autoria do Deputado Renato Câmara. 

 

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 101     88ª SESSÃO ORDINÁRIA       REALIZADA EM 05/10/2022 
                                                                                                                AL- 7 

 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — Senhor presidente, são dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 2. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
125/2022... Eu gostaria de saber se o deputado Jamilson Name está presente no 
Plenário ou em seu gabinete. Não se encontra. Projeto retirado de pauta, 
momentaneamente. Item 3. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei 
nº 217/2022. Autora: deputada Mara Caseiro. "Institui, no âmbito do estado de Mato 
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Grosso do Sul, o 'Dia Estadual do Cinema e do Audiovisual Sul-Mato-Grossenses'." A 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, ao projeto e à Emenda Modificativa 01, tendo como relator o deputado 
Gerson Claro. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 217/2022, de autoria da deputada Mara Caseiro. 

 

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Presidente, quero falar da 
importância de nós valorizarmos os profissionais do cinema e do audiovisual de Mato 
Grosso do Sul. A gente tem que reverenciar esses profissionais. Agradeço os votos 
favoráveis. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputada. 
Como vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota, em 
tempo, o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 
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DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota, em 
tempo, o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são vinte e dois votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. O deputado Jamilson está presente. Voltemos, portanto, ao Item 
2. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 125/2022. Autor: 
deputado Jamilson Name. "Acrescenta dispositivos ao artigo 4º da Lei nº 2.073, de 7 
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de janeiro de 2000, que 'dispõe sobre a Política Estadual do Idoso', e dá outras 
providências." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 
favorável, por unanimidade, à emenda substitutiva integral, tendo como relator o 
deputado Barbosinha. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 125/2022, de autoria do deputado Jamilson Name. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

 PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name, autor do projeto? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 
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DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são vinte um votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão por ter sofrido emenda. Item 4. Em primeira discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei nº 229/2022. Autora: deputada Mara Caseiro. "Institui, no 
âmbito do estado de Mato Grosso do Sul, o 'Dia Estadual do Arte-educador'." A 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o deputado Barbosinha. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 229/2022, de autoria da deputada Mara Caseiro. 

  

 Presidente — (deputado Paulo Corrêa - PSDB). 
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Primeiro-secretário — (deputado Zé Teixeira - PSDB). 

Segundo-secretário — (deputado Herculano Borges - Republicanos). 

  

 PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Agradeço os votos favoráveis. 
Quero falar da importância do Dia Estadual do Arte-Educador, que faz um trabalho 
voltado para o ensino da arte nas escolas, desenho, pintura, dança, teatro, enfim; e 
essa diversificação é muito importante. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 
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DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são vinte votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão por ter sofrido emenda. Item 5. Em discussão única e votação 
simbólica: três indicações e uma moção de congratulação. Em discussão... Encerrada 
a discussão. Em votação. Os deputados que as aprovam, permaneçam... 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Senhor presidente, eu preciso 
saber se a Mesa Diretora tem uma posição a respeito da entrega dos Títulos de 
Cidadão e das Medalhas do Mérito Legislativo. Há muitos projetos tramitando nesse 
sentido. Eu gostaria de saber o que a Mesa tem a dizer, até para que a gente possa se 
organizar. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Ainda não, deputado, 
porque estão cancelados todos e quaisquer eventos no Plenário, durante o período 
eleitoral. Nós estamos no segundo turno, e essa decisão será respeitada. Inclusive, há 
solicitações para se fazer dia disso, dia daquilo. Nós não podemos abrir exceção, até 
porque votamos isso, a decisão foi colegiada. Mas eu me proponho a discutir com a 
primeira-secretaria datas de entrega de títulos e de medalhas. Vossa Excelência tem 
razão. Eu o entendo. Acho que será no mês de novembro, haja vista que a eleição 
ocorrerá no dia 30 de outubro. Pois bem. Estão em votação treze indicações e uma 
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moção de congratulação. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. Os 
deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovadas. Vão ao 
Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Zé Teixeira. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Eu gostaria de me inscrever nas 
Explicações Pessoais. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Pois não, deputado. 
Com a palavra, o primeiro inscrito, deputado Professor Rinaldo. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Amarildo Cruz. Transferida. Com a palavra, o deputado Renato 
Câmara. Transferida. Com a palavra, o deputado Evander Vendramini. Transferida. 
Com a palavra, o deputado Herculano Borges. Transferida. Com a palavra, o deputado 
Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Felipe Orro. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Zé Teixeira. Vossa Excelência disporá de dez minutos. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Bom dia, senhor presidente e 
nobres pares. Quero agradecer a Deus por mais uma vitória na política, e com uma 
votação bastante expressiva. Isso me deixou muito feliz. Tenho ajudado grandemente 
meu estado de Mato Grosso do Sul. Como parlamentar, tenho defendido o setor que 
trabalha e produz; tenho defendido também a saúde, a educação, a assistência social, 
bem como as entidades filantrópicas, a Apae, a Pestalozzi, a Juliano Varella e tantas 
outras. Tenho feito um trabalho bem consistente. Sinto orgulho de estar passando para 
o oitavo ano como primeiro-secretário desta Casa. Atuo em conjunto com a Mesa 
Diretora, fazendo um trabalho muito bom e muito sério. Fizemos uma reforma quase 
que total em nossa Casa, para oferecermos aos servidores um local de trabalho 
adequado. Como primeiro-secretário, fiquei muito feliz pela minha participação na 
execução deste projeto. A democracia é boa porque nela temos o direito de expressar 
nosso pensamento. Eu ouvi com muita atenção a fala do deputado Felipe Orro, meu 
amigo, meu colega, sobre o candidato ao cargo de governador que ele pretende apoiar 
no segundo turno. E me chamou a atenção. Penso de modo diferente. Eu vou 
completar vinte e oito anos de mandato. Eu trabalhei quatro anos com o governador 
Wilson Barbosa Martins, trabalhei oito anos com o governador Zeca do PT, meu 
amigo. Inclusive, quero parabenizar o Zeca por ter sido eleito deputado estadual, 
seremos colegas de Plenário. Embora o Zeca do PT tenha uma ideologia diferente da 
minha, nunca deixei de conviver de forma harmoniosa com ele. Nós tivemos várias 
discussões sobre o setor produtivo, os produtores rurais, as estradas, as pontes. 
Discutimos sobre como atender esse setor, sobre justiça fiscal, sobre justiça ambiental. 
E isso me credencia a dizer o que penso sobre o futuro de Mato Grosso do Sul. Eu 
estive oito anos com o governador André Puccinelli, com quem tenho uma amizade 
muito grande e por quem tenho muito respeito. E ele me 
considera bastante também. Eu não posso negar que o melhor governo nesse período 
todo foi o Reinaldo Azambuja, um homem que olhou para os setenta e nove 
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municípios, sem considerar cores partidárias; um homem que investiu em todos os 
setores, na saúde, na educação; concluiu vários hospitais, concluiu o Hospital do 
Trauma de Campo Grande. A maior quantidade de pontes de concreto construídas 
durante um governo ocorreu na gestão do Reinaldo Azambuja. Ele fez pontes 
estratégicas sobre rios importantes do estado, conectando as pessoas. E por trás 
disso estava o Eduardo Riedel, meu candidato ao governo do estado. Acho 
arriscado apoiar uma pessoa que nunca administrou nada, que nunca demonstrou 
competência para gerir um estado. Eu me lembro de que a eleição do radialista Alcides 
Bernal foi um desastre para a cidade de Campo Grande, porque ele não tinha 
conhecimento de administração pública. Eu respeito a opinião do meu colega Felipe 
Orro, mas não posso deixar de dizer o que penso. Como produtor rural, sei o que é 
administrar, sei o que é ter conhecimento. E o Eduardo Riedel é um técnico, tem um 
conhecimento profundo, e fará uma boa gestão. Quero agradecer mais uma vez os 
votos que recebi da população. Oito mandatos na política costumam desgastar a 
relação do parlamentar com a sociedade, mas eu não senti esse desgaste, a 
quantidade de votos que recebi aumentou em quase nove mil votos. Isso foi um 
reconhecimento ao meu trabalho. Agradeço ao meu estado por me confiar mais um 
mandato. Quero deixar a minha opinião democrática: dos candidatos que passaram 
para o segundo turno, o mais preparado é o Eduardo Riedel, pela sua decência, pela 
sua competência, pelo seu conhecimento, pelo seu preparo. Ele, como secretário, 
ajudou o Reinaldo a fazer essa bela gestão, que está melhorando todos os setores do 
estado. Aqui em Dourados, onde resido, se não fosse o Reinaldo e o nosso prefeito, 
que colocaram dinheiro na saúde, se não tivessem captado emendas parlamentares 
inclusive de deputados federais, não sei como seria. O deputado Marçal, nosso colega, 
fez muito por Dourados. Este ano, ele não obteve êxito na eleição, infelizmente. Eu 
pedi que ele não saísse do PSDB; disse-lhe que conosco ele seria eleito 
tranquilamente. No entanto, ele escolheu migrar para outro partido. É lamentável que 
ele não tenha sido eleito, porque é um bom colega, um bom parlamentar. As pessoas 
me dizem que tanto no Hospital Universitário quanto no Hospital do Trauma há 
participação do então deputado federal Marçal Filho. Então, a não reeleição do 
Marçal foi uma grande perda para Dourados. Eu estou com o Riedel e vou ajudá-lo; 
vou falar ao povo sobre a contribuição, a experiência, a capacidade e a decência do 
Riedel. O Riedel é um homem ímpar; não há uma mancha sequer em sua vida pública. 
Isso faz com que eu acredite que ele seja o melhor para Mato Grosso do Sul. Estou 
com o Riedel. Estou com o 45. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Zé Teixeira 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Pela ordem, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Não há mais nenhum 
deputado inscrito. Quero agradecer a presença dos professores Andreia Bueno de 
Castro, Rafael Semeone Alves, Michele Elizandra de Souza, André de Oliveira Araújo, 
Karen Ferbada Valenciano, da Escola Municipal Professor Eduardo Pereira Calado, do 
município de Novo Horizonte do Sul, administrado pelo maravilhoso prefeito Cuca. As 
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crianças que aqui estão, sejam bem-vindas à Assembleia Legislativa. O gerente 
municipal de educação aqui é o Paulo Vitor Ferreira Gonçalves. Solicito que, após o 
encerramento desta Sessão, vocês venham ao Plenário para  tirarmos uma foto. Nada 
mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (9h53m). 

 


